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ÖSSZEGZÉS 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság belső kontrollrendszerének kialakítása 

és működtetése nem biztosította a szabályszerű, átlátható és elszámoltatható közpénzfel-

használás feltételeit. Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság pénzügyi és va-

gyongazdálkodása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Az Európai Támogatásokat 

Auditáló Főigazgatóság nem a kockázatokkal arányosan alakította ki az integritás kontrol-

lokat. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intézmények által ellátott közfeladatok sokré-
tűsége, valamint a feladatellátásához rendelt vagyon nagyságrendje indokolja, hogy az Állami Számvevőszék ellenőr-
zéseket folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az Állami Számvevőszék az ellenőrzései során feltárja 
a gazdálkodást, a központi alrendszer intézményeinek átalakulását, átszervezését érintő szabályozások esetleges hi-
ányosságait, a szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, rámutathat a vagyongazdálkodási tevékenység 
– ezen belül a tulajdonosi joggyakorlás és vagyonkezelés – esetleges szabálytalanságaira, értékeli az állami vagyon 
nyilvántartására és elszámolására vonatkozó eljárásokat. Az ellenőrzésünkkel hozzá kívánunk járulni a központi intéz-
mények pénzügyi helyzetének pontosabb megítéléséhez, a jó gyakorlat kialakításán és terjesztésén keresztül az el-
lenőrzéseink elősegíthetik a gazdálkodás szabályszerűségének javítását. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Nemzetgazdasági Minisztérium Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóságra vonatkozó irányító szervi feladat-
ellátása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 2015. február 19-ig hatályos szervezeti és működési szabály-
zata nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság belső kontrollrendszerének kialakítása és működtetése, ezen 
belül a kontrollkörnyezet kialakítása, a kontrolltevékenység, az információs és kommunikációs folyamatok kialakítása 
és működtetése, valamint a belső ellenőrzés működtetése egyik évben sem, a kockázatkezelési rendszer kialakítása 
és működtetése 2016. október 1-től nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, emiatt nem voltak biztosítottak a 
szabályszerű, átlátható és elszámoltatható közpénzfelhasználás feltételei. 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóságnál a bevételek elszámolása szabályszerű volt. A kiadási elő-
irányzatok felhasználásánál a gazdálkodási jogkörök gyakorlása az ellenőrzött időszakban nem volt szabályszerű. 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság a 2015. évben vagyonkezelési szerződést kötött az MNV Zrt.-
vel mint tulajdonosi jogkörgyakorlóval, vagyonkezelt eszközökre. A mérlegben kimutatott követelések egyedi minő-
sítését, értékelését elmulasztotta. Éves költségvetési beszámolóinak mérlegtételeit leltárral nem támasztotta alá. 

Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság nem a kockázatokkal arányosan alakította ki az integritás kont-
rollokat. Belső kontrollrendszere – kialakításában és működtetésében feltárt hiányosságok és hibák miatt – nem tá-
mogatta a közpénzek átlátható felhasználását, az integritás kultúra kialakítását. 

Az Állami Számvevőszék a pénzügyminiszternek egy, az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság főigazga-
tójának tizennyolc javaslatot tett. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megítélése volt, hogy az ellenőr-

zött intézményre vonatkozó irányító szervi feladatellátás 

a jogszabályi előírások betartásával történt-e; az intéz-

ménynél a belső kontrollrendszer kialakítása és működte-

tése szabályszerű volt-e; az intézmény pénzügyi és va-

gyongazdálkodása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak 

és belső szabályzatainak; az intézmény átalakításának 

vagy átszervezésének lebonyolítása szabályszerűen tör-

tént-e. Az ellenőrzés keretében az ÁSZ értékelte az intéz-

mény korrupciós kockázatainak kezelését szolgáló integri-

tás kontrollok kiépítettségét és az integritás szemlélet ér-

vényesülését. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 
 

A Kormány1 2010. július 1-jén, a 210/2010. (VI. 30.) Korm. ren-
deletben2 – a KEHI-ből 3 való kiválással – megalapította a köz-
ponti költségvetési szervként, önállóan működő Európai Tá-
mogatásokat Auditáló Főigazgatóságot. Az ellenőrzött időszak-
ban az irányító szervi jogkört az NGM4 gyakorolta. 

Az EUTAF5 közfeladata az EU6 pénzügyi alapok tekintetében 
az ellenőrzési hatósági, az egyéb uniós és nemzetközi támoga-
tások Kormány által meghatározott ellenőrzési feladatai ellá-
tása, uniós támogatások hatékony és szabályszerű felhasználá-
sának elősegítése. 

A KEF7, 2013. december 31-étől, szolgáltatási megállapodás 
keretében biztosította a KEHI-ből kivált EUTAF-nak az ingósá-
gok használatát és további eszközök beszerzését. 

A feladatellátását szolgáló ingó vagyon az MNV Zrt.-vel8 
2015. márciusában megkötött Vagyonkezelési szerződéssel9, a 
KEF-fel, 2016. február 11-én megkötött Megállapodással10 az 

EUTAF vagyonkezelésébe került. 

Az éves költségvetési beszámolók alapján, az EUTAF által teljesített költ-
ségvetési kiadás a 2014. évi 1 323,5 M Ft-ról a 2016. évre 1 107,9 M Ft-tal 
83,7 %-kal, 2 431,4 M Ft-ra nőtt. A teljesített összes bevétel összege a 
2014. évben1 451,3  M Ft volt, 2016. évre 1 179,3 M Ft-tal, 81,3 %-kal, 
2 630,6 M Ft-ra nőtt. 

Az EUTAF mérlegfőösszege az ellenőrzött években, 2014. január 1-jei 
93,9 M Ft-ról, 2016. év végére, 1 237,1 M Ft-tal, 1317 %-kal 1 331,0 M Ft-
ra nőtt. A növekmény 70%-a követelésállomány emelkedéséből adódott. 

2010. június 1-jei hatállyal határozatlan időre kinevezett főigazgató11 
felett a munkáltatói jogokat az NGM minisztere gyakorolta, az ellenőrzés 
időszakában a főigazgató személye nem változott. 

Az EUTAF titkársága egyben az EUTAF gazdasági szervezete volt, a gaz-
dasági vezetői feladatokat ideiglenesen – a főigazgató kijelölése és NGM 
miniszter egyetértése alapján – 2014. január 20-ától az EUTAF titkárságve-
zetője látta el. Az alkalmazott kormánytisztviselők száma a 2014. évi 94 fő-
ről, a feladatbővülések következtében 2016. év végére 169 főre növeke-
dett. 

Az ellenőrzött időszakban az EUTAF-nál szervezeti, szerkezeti átalakítás 
nem volt. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intéz-
mények által ellátott közfeladatok sokrétűsége, valamint a feladatellátásá-
hoz rendelt vagyon nagyságrendje indokolja, hogy az ÁSZ12 ellenőrzéseket 
folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az ÁSZ az ellenőr-
zései során feltárja a gazdálkodást, a központi alrendszer intézményei át-
alakulását, átszervezését érintő szabályozások esetleges hiányosságait, a 
szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, rámutathat a va-
gyongazdálkodási tevékenység – ezen belül a tulajdonosi joggyakorlás és 
vagyonkezelés – esetleges szabálytalanságaira, értékeli az állami vagyon 
nyilvántartására és elszámolására vonatkozó eljárásokat. 

Az ellenőrzés várhatóan hozzájárul a központi intézmények pénzügyi 
helyzetének pontosabb megítéléséhez, és a jó gyakorlat kialakításán és ter-
jesztésén keresztül az ellenőrzések elősegíthetik a gazdálkodás szabálysze-
rűségének javítását. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 

feladatellátása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-

totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő átlát-

ható, szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gaz-

dálkodást, illetve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezett-

ségek szabályszerű teljesítését? 

  

 
 
 

  — Az EUTAF pénzügyi gazdálkodása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — Az EUTAF vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak 2014. január 1-jétől 2016. december 31-ig terjedő 
időszak volt. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzött szervezetre vonatkozó irányító szervi feladatok ellátása. Az 
intézmény belső kontroll rendszerének kialakítása és működtetése. Az in-
tézmény pénzügyi és vagyongazdálkodása. Az intézménynél az integritás-
kontrollok kiépítettsége, az integritás szemlélet érvényesülése. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

 Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 

 Nemzetgazdasági Minisztérium, mint irányítószerv 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdés, 5. § (2)-(4) és 
(6) bekezdései, valamint az Áht. 13  61. § (2) bekezdésének előírásai képezik. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az EUTAF ellenőrzését a szakmai program szempontjai, az ellenőrzött idő-
szakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen el-
lenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével végezte. 

Az ellenőrzés ideje alatt az EUTAF-fal történő kapcsolattartást az ÁSZ 
SZMSZ 14-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé 
tartoznak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt 
adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az 
ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezetek tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol-
gáltattak adatokat. A rendelkezésre bocsátott adatok, információk kont-
rollja az ellenőrzés keretében történt. 

Az EUTAF belső kontrollrendszere jogszabályi előírások szerinti kialakí-
tása és működtetése szabályszerűségének értékelése az erre irányuló kér-
désekre adott válaszok összesítése alapján, évente pillérenként (kontroll-
környezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenységek, információs 
és kommunikációs rendszer, monitoring rendszer) és összesítetten történt. 
A belső kontrollrendszer egyes pilléreinek kialakítása „szabályszerű”, 
amennyiben az értékelt területen az elért és az elérhető pontok %-ban ki-
fejezett, egész számra kerekített hányadosa meghaladta a 85%-ot, „nem 
szabályszerű”, ha nem érte el a 85%-ot. A kontrollrendszer egésze eseté-
ben a „szabályszerű” értékelésnek a %-os értéken felül további feltétele 
volt, hogy egyik kontrollterület sem kaphatott „nem szabályszerű” értéke-
lést. Az összesített értékelés a %-os értéktől függetlenül „nem szabály-
szerű” volt, ha az ellenőrzött kontrollterületek közül több mint egynek 
„nem szabályszerű” volt az értékelése. 

Az EUTAF-nál a bevételek (tárgyi eszközök bérbeadásából és értékesí-
téséből) beszedése szabályszerűségének, valamint a kiadási előirányzatok 
(külső személyi juttatások, dologi kiadások, felhalmozási kiadások) felhasz-
nálása szabályszerűségének mintavételes ellenőrzéssel történt. A bevéte-
lek beszedése, valamint a kiadási előirányzatok felhasználása „szabály-
szerű”, ha a minta ellenőrzésének eredménye alapján 95%-os bizonyosság-
gal a teljes sokaságban a hibás tételek aránya kisebb volt, mint 10%, „nem 
szabályszerű”, ha a hibás tételek aránya a 10%-ot meghaladta. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése az EUTAF által ki-
töltött tanúsítvány alapján történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 

feladatellátása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az intézményre vonatkozó irányítószervi feladatellátás meg-
felelt a jogszabályi előírásoknak. 

Az Irányító szerv 15 az EUTAF Alapító okiratát 16
1-3 kiadta, a módosításokat 

az Ávr.-ben előírtaknak megfelelően elvégezte. 

Az ellenőrzött időszakban az Irányító szerv meghatározta az EUTAF-ra 
vonatkozó általános és kötelezően érvényesítendő tervezési követelmé-
nyeket. A jogszabályi előírásoknak megfelelően jóváhagyta az EUTAF 2014-
2016. évi éves elemi költségvetését, éves létszám-előirányzatát, éves költ-
ségvetési beszámolóját. 

2. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-

totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő átlát-

ható, szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gaz-

dálkodást, illetve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezett-

ségek szabályszerű teljesítését? 
 

Összegző megállapítás A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nem biz-
tosította a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő át-
látható, szabályszerű gazdálkodás, illetve a beszámolási és 
adatszolgáltatási kötelezettségek szabályszerű teljesítésének 
feltételeit. 

2.1. számú megállapítás Az EUTAF kontrollkörnyezetének kialakítása az ellenőrzött időszak-
ban nem volt szabályszerű. 

Az EUTAF rendelkezett az NGM által kiadott SZMSZ17
1,2,3-szel. A 2015. feb-

ruár 19-ig hatályos SZMSZ1 az Ávr18. 13. § (1) bekezdés e) pontja előírásá-
nak nem felelt meg, mert nem tartalmazta a gazdasági szervezet megne-
vezését, feladatait, továbbá 2014. december 31-ig az engedélyezett létszá-
mát. 

A számviteli politikában19 rögzítették, mit tekintenek a számviteli elszá-
molás és az értékelés szempontjából lényegesnek, nem lényegesnek, je-
lentősnek, nem jelentősnek, a törvényben biztosított választási, minősítési 
lehetőségekhez kapcsolódóan melyeket, milyen feltételek fennállása ese-
tén alkalmaztak, ugyanakkor nem határozták meg a Számv. tv. 14. § (4) 
bekezdése rendelkezésének ellenére, hogy a választott gyakorlatot milyen 



Megállapítások 

13 

okok miatt kell megváltoztatni. A Számv. tv.20 14. § (11) bekezdését meg-
sértve, számviteli politikájukban a Számv. tv. 2015. július 4-én hatályba lé-
pett módosítását követően, a Számv. tv. 14. § (4) bekezdésének előírása 
ellenére nem határozták meg, hogy mit tekintenek kivételes nagyságú vagy 
előfordulású bevételnek, költségnek, ráfordításnak. 

A számlarend21 a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés b) pontjában, és az 
Áhsz.22 51. § (2) bekezdésében előírtak ellenére nem tartalmazta a könyv-
viteli számlák értéke növekedésének, csökkenésének jogcímeit, valamint 
az Áhsz. 51. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a pénzügyi könyvvezetés-
hez készült összesítő bizonylatok elkészítésének rendjét. 

Az EUTAF 2014. január 1-jétől rendelkezett gazdasági szervezettel, 
amely ügyrendjében23 és gazdálkodási szabályzatban24 szabályozta a gaz-
dálkodással kapcsolatos munkafolyamatokat, valamint a gazdálkodási jog-
körök gyakorlásával kapcsolatos részletszabályokat. 

Az EUTAF rendelkezett működési folyamatainak megfelelő ellenőrzési 
nyomvonallal25, valamint a Bkr.26 2016. szeptember 30-áig hatályos elő-
írása szerinti szabálytalanság kezelésének eljárásrendjével27. Rendelkezett 
továbbá Integritásra vonatkozó eljárásrenddel28. 

2.2. számú megállapítás A kockázatkezelési rendszer kialakítása és működtetése 2016. 
szeptember 30-ig megfelelt, 2016. október 1-től nem felelt meg a 
jogszabályi előírásoknak. 

Az EUTAF az ellenőrzött időszakban rendelkezett kockázatkezelési szabály-
zattal29, kialakította és működtetette a Bkr. előírásának megfelelő kocká-
zatkezelési rendszert, azonban 2016. október 1-től hatályos, a Bkr. 3. § b) 
pontjának és a Bkr. 7. § (1) bekezdésének előírása ellenére nem alakította 
ki és nem működtette az integrált kockázatkezelési rendszert, valamint a 
Bkr. 6. § (4) bekezdése ellenére az EUTAF nem szabályozta az integrált koc-
kázatkezelés eljárásrendjét. 

2.3. számú megállapítás A kontrolltevékenység nem volt szabályszerű. 

Az EUTAF az ellenőrzött időszakban hatályos gazdálkodási szabályzatban 
az Ávr. előírásai szerint rögzítette a kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, tel-
jesítés igazolása, érvényesítés, utalványozás gyakorlásának módját és eljá-
rási szabályait, azonban 

 A 2014. január 17-én adott, az ellenőrzés időszakában érvényben 
levő kijelölések a pénzügyi ellenjegyzői jogkör gyakorlására vonatko-
zóan kettő, az érvényesítői jogkör gyakorlására vonatkozóan négy 
esetben nem voltak szabályszerűek, mert arra jogosulatlan személy 
adott kijelölést, megsértve ezzel az Ávr. 58. § (4) bekezdésében fog-
laltakat; 

 2014-2016. években kijelölt kettő személynek nem volt pénzügyi el-
lenjegyzői, illetve az érvényesítői jogkör gyakorlásához, az Ávr. 55. § 
(3) bekezdésében és az Ávr. 58. § (4) bekezdésében előírt végzett-
sége; 

 Az EUTAF az Ávr. 60. § (3) bekezdése ellenére gazdálkodási jogkörök 
gyakorlására jogosult személyekről és aláírás mintájukról naprakész 
nyilvántartást nem vezetett. 
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A kötelezettségvállalásokról vezetett nyilvántartások nem voltak sza-
bályszerűek 2014-2016. években, mert nem tartalmazták az Áhsz. 14. mel-
léklet II. 4. pont 

 a) pontjában előírtak ellenére a kötelezettségvállalást tanúsító do-
kumentum megnevezését, iktatószámát; 

 e) pontjában előírtak ellenére a költségvetési évben a pénzügyi tel-
jesítési határidőket dátum szerint, hogy abból az Áht. és Ávr. szerinti 
finanszírozási, likviditási terv összeállítható legyen; 

 g) pontjában előírtak ellenére a pénzügyi teljesítések dátumát, ösz-
szegét, egységes rovatrend szerint besorolását, az utalványozás Ávr. 
59. § (2) bekezdése szerinti dokumentumának azonosításához szük-
séges adatokat. 

2.4. számú megállapítás Az információs és kommunikációs folyamatok kialakítása és mű-
ködtetése nem volt szabályszerű. 

Az EUTAF a belső és a külső információ áramlás rendjét a kommunikációs 
szabályzatban30 határozta meg, azonban a Bkr. 9. § (1)-(2) bekezdésének 
rendelkezése ellenére nem határozta meg a beszámolási szinteket, határ-
időket és módokat, nem alakított ki és nem működtetett olyan rendszere-
ket, amelyek biztosítják, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben 
eljutnak az illetékes szervezethez, szervezeti egységhez, illetve személy-
hez. 

A főigazgató az Info tv31. 24. § (3) bekezdése rendelkezése ellenére nem 
készítette el az adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatot. 

Az EUTAF az Info. tv. 37.§ (1) bekezdés szerinti közzétételi kötelezettsé-
gének – az Info tv. 1. melléklet II. 1. pontjában előírt – SZMSZ3 vonatkozá-
sában nem tett eleget. 

2.5. számú megállapítás A monitoring rendszer részét képező belső ellenőrzést az EUTAF fő-
igazgatója nem a jogszabályi előírásoknak megfelelően működ-
tette. 

A belső ellenőrzés elvégzésére a főigazgató az SZMSZ1-2-ben és a Bkr-ben 
előírtak szerint, NGM jóváhagyásával külső ellenőrt bízott meg. 

A főigazgató a 2016. évre vonatkozó éves ellenőrzési tervet az irányító 
szerv belső ellenőrzési vezetője részére a Bkr. 32. § (2) bekezdésében fog-
laltak ellenére nem küldte meg. 

Az EUTAF-nál a belső ellenőrzésekről évenkénti bontásban vezetett 
nyilvántartás nem felelt meg a Bkr. 47. § (1) és (2) bekezdés előírásának, 
mert nem tartalmazta a belső ellenőrzési jelentések megállapításaira tett, 
elkészült intézkedési terveket és a tervek alapján végrehajtott intézkedé-
sek rövid leírását. 

Az EUTAF a külső ellenőrzések nyilvántartását nem a Bkr. 47. § (2) be-
kezdése szerinti tartalommal készítette el, mert a nyilvántartás az ellenőr-
zési jelentésben szereplő javaslatokat nem tartalmazta. A főigazgató a Bkr. 
14. § (2) bekezdése előírásának ellenére nem számolt be az irányító szerv 
vezetőjének, a külső ellenőrzés megállapításaira készült intézkedési tervek 
végrehajtásáról. 

A főigazgató a 2014-2016. évekre vonatkozóan, Bkr. 1. melléklet sze-
rinti nyilatkozatban értékelte a belső kontrollrendszer minőségét. A 2016. 
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évre vonatkozó nyilatkozat nem tartalmazta a 2016. október 1-jétől hatá-
lyos Bkr. 1. számú mellékletében előírtak ellenére, hogy a főigazgató gon-
doskodott olyan szervezeti kultúra kialakításáról, amely biztosítja az elkö-
telezettséget a szervezeti célok és értékek iránt, valamint alkalmas az in-
tegritás érvényesítésének biztosítására. 

Az EUTAF belső kontrollrendszere – kialakításában és működtetésében 
feltárt hiányosságok és hibák miatt – nem támogatja az átlátható közpénz 
felhasználást, az integritás kultúra kialakítását. Az EUTAF működtetett nem 
kötelezően előírt kontrollokat, azonban a Bkr. 7. § (2) bekezdésben foglal-
tak ellenére a tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatokat, va-
lamint – 2016. október 1-jétől – a tevékenységében rejlő és a szervezeti 
célokkal összefüggő kockázatokat nem mérte fel. 

3. Az EUTAF pénzügyi gazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az EUTAF pénzügyi gazdálkodása nem volt szabályszerű. 

3.1. számú megállapítás A bevételek elszámolása szabályszerű volt. A kiadási előirányzatok 
felhasználásánál a gazdálkodási jogkörök gyakorlása nem volt sza-
bályszerű. 

Az EUTAF tárgyi eszközök értékesítéséből származó bevételei elszámolása 
az Áht. és az Áhsz. vonatkozó rendelkezései szerint történt. 

A kiadási előirányzatok felhasználásánál az ellenőrzött években a gaz-
dálkodási jogkörök gyakorlása nem volt szabályszerű, mert:  

 az Ávr. 56. § (3) bekezdés ellenére a pénzügyi ellenjegyző nem győ-
ződött meg a szabad előirányzatról; 

 a pénzügyi ellenjegyzést, az Ávr. 55. § (2) bekezdés a) pont előírása 
ellenére nem az arra jogosult személy végezte; 

 az Ávr. 57. § (3) bekezdés előírása ellenére nem történt teljesítés-
igazolás; 

 az érvényesítést az Ávr. 58. § (4) bekezdés előírása ellenére nem az 
arra jogosult végezte; 

 az Áht. 38.§ (1) bekezdés előírása ellenére az Ávr. 59. § (1) bekez-
dése szerinti utalványozás nem történt meg. 

3.2. számú megállapítás Az ellenőrzött időszakban az EUTAF teljesítette fizetési kötelezett-
ségeit, az előirányzat-maradvány megállapítása nem volt szabály-
szerű. 

Az EUTAF fizetési kötelezettségeit teljesítette, év végén lejárt számlatarto-
zása nem volt. 

EUTAF az éves költségvetési beszámoló részeként elkészített marad-
vány kimutatását az Áhsz. 39. § (3) bekezdése ellenére, az Áhsz. 14. mel-
léklet Il/4. pontjában foglalt tartalmú részletező nyilvántartással nem tá-
masztotta alá. Az EUTAF 2014-2016. évek tárgyévi kötelezettségvállalással 
terhelt költségvetési maradványának meghatározása az Ávr. 150. § (1) be-
kezdés b) pontjában foglaltaknak nem felelt meg. 
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4. Az EUTAF vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az EUTAF vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

4.1. számú megállapítás A vagyongazdálkodás feltételeinek kialakítása nem volt szabály-
szerű. 

Az EUTAF 2015. évig vagyonkezelésbe vett vagyonnal nem rendelkezett. 
2015. évben az EUTAF vagyonkezelési szerződést kötött az MNV Zrt.-vel 
mint tulajdonosi jogkörgyakorlóval az általa használt 1. táblázat szerinti in-
góságokra. A vagyonkezelési szerződés tartalma a Vtv.32, az Nvtv.33 és a 
Vtvr34. rendelkezéseinek megfelelt.  

1. táblázat 

AZ EUTAF ÁLTAL 2015. ÉVBEN VAGYONKEZELÉSBE VETT ESZKÖZÖK 
BEMUTATÁSA (EZER FT, BRUTTÓ) 

Vagyonkezelésbe vett eszközök megnevezése 2015. 

Immateriális javak beszerzése (vagyoni értékű jogok) 1 805 

Tárgyi eszközök 16 375 

- ebből: gépek, berendezések, felszerelések, járművek 15 440 

- beruházás, felújítás (gépjárművekhez kötődő) 935 

Nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök összesen 18 180 
Forrás: MNV Zrt. és EUTAF vagyonkezelési szerződés 2. melléklete 

2016. február 11-én az EUTAF és a KEF az Nvtv. 11. § (9) bekezdése 
alapján Megállapodást kötött, a korábban szolgáltatási szerződés kereté-
ben, az EUTAF által használt, 3 366 E Ft értékű a KEF vagyonkezelésében 
lévő, ingóságok vagyonkezelői jogának átruházásáról. A Megállapodás 
megkötését követően az EUTAF a vagyonkezelésbe vett eszközöket az 
Áhsz.-nek megfelelően nyilvántartotta, azonban a Vtvr. 11. § (2) bekezdés-
ben és a Megállapodás III/2. pontjában foglaltak ellenére elmulasztotta 
írásban értesíteni a tulajdonosi jogokat gyakorló MNV Zrt.-t a jogutódlás-
ról. 

4.2. számú megállapítás Az ellenőrzött években az EUTAF a követelések egyedi minősítését, 
értékelését elmulasztotta. Beszámolóit leltárral nem támasztotta 
alá. 

Az ellenőrzött években az EUTAF az Eszközök és a források értékeléséről 
szóló szabályzata35 17. § (4) és (9) bekezdéseiben foglaltak ellenére a kö-
vetelések egyedi minősítését, értékelését nem végezte el. 

A Leltározási szabályzat36 a leltárról és a leltározásról szóló 5. § (1) be-
kezdésében foglaltak és az Áhsz. 22. §-ában, valamint a Számv. tv. 69.§ (1) 
bekezdésében előírtak ellenére az EUTAF az éves költségvetési beszámo-
lóinak mérlegtételeit leltárral nem támasztotta alá, nem készített olyan lel-
tárt, amely tételesen és ellenőrizhető módon tartalmazza a mérleg fordu-
lónapján meglévő eszközeit és forrásait mennyiségben és értékben. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a pénzügyminiszternek 
  

  Intézkedjen a feltárt hiányosságok és szabálytalanságok tekintetében a 

munkajogi felelősség tisztázására irányuló eljárás megindításáról, és 

ennek eredménye ismeretében tegye meg a szükséges intézkedéseket. 

 (2.2. számú megállapítás 1. bekezdése, 2.3. számú megállapítás 1. 

bekezdés 3. pontja, 2.4. számú megállapítás 1-2. bekezdése, 2.5. 

számú megállapítás 5. bekezdés 2. mondata, 4.1. számú megállapí-

tás 1. bekezdés 4. mondata, 2. bekezdés 2. mondata, 4.2. számú 

megállapítás 2. bekezdése alapján 

 az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 

főigazgatójának 
  

  Intézkedjen a jogszabályi előírásokkal összhangban a számviteli poli-

tika módosítására annak érdekében, hogy tartalmazza  

a) a választott gyakorlatot milyen okok miatt kell megváltoztatni, 

b) a számviteli elszámolás, értékelés szempontjából mit tekint kivéte-

les nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költségnek, ráfordítás-

nak. 

 (2.1. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a számlarend jogszabályi előírásoknak megfelelő módosí-

tására annak érdekében, hogy tartalmazza 

a) a könyvviteli számlák értéke növekedésének, csökkenésének jogcí-

meit, 

b) a pénzügyi könyvvezetéshez készült összesítő bizonylatok (feladá-

sok) elkészítésének rendjét. 

 (2.1. számú megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően 

a) az integrált kockázatkezelés eljárásrendjének szabályozására, 

b)  az integrált kockázatkezelési rendszer kialakítására és működteté-

sére. 

 (2.2. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a pénzügyi ellenjegyzésre és az érvényesítésre jogo-

sultak kijelölése megfeleljen a jogszabályi előírásoknak. 

 (2.3. számú megállapítás 1. bekezdés 1-2. pontja alapján) 

  Intézkedjen, hogy az EUTAF, mint kötelezettséget vállaló szerv a jog-

szabályban előírtaknak megfelelően a gazdálkodási jogkörök gyakor-

lására jogosult személyekről és aláírás mintájukról naprakész nyilván-

tartást vezessen. 

 (2.3. számú megállapítás 1. bekezdés 3. pontja alapján) 

 6
. 

Intézkedjen a kötelezettségvállalások nyilvántartásának jogszabályi 

előírások szerinti vezetésére 

 (2.3. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az információs és kommunikációs rendszer jogszabályi 

előírásnak megfelelő kialakítására és működtetésére. 

 (2.4. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően az adatvédelmi és 

adatbiztonsági szabályzat elkészítésére. 

 (2.4. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a hatályos SZMSZ jogszabályi előírásoknak megfelelő köz-

zétételére. 

 (2.4. számú megállapítás 3. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírással összhangban a tárgyévre vonat-

kozó éves ellenőrzési terv irányító szerv belső ellenőrzési vezetője ré-

szére történő megküldésére. 

 (2.5. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 



Javaslatok 

19 

  Intézkedjen a belső és külső ellenőrzések jogszabályi előírásoknak 

megfelelő nyilvántartására. 

 (2.5. számú megállapítás 3. bekezdése, 4. bekezdés 1. mon-

data alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásokkal összhangban a külső ellenőrzé-

sekkel kapcsolatos beszámolási kötelezettség teljesítésére. 

 (2.5. számú megállapítás 4. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen, hogy a belső kontrollrendszer működéséről szóló nyilat-

kozat tartalma megfeleljen a jogszabályi előírásoknak. 

 (2.5. számú megállapítás 5. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen, hogy a jogszabályi előírásoknak megfelelően történjen 

meg a teljesítés igazolása. 

 (3.1. számú megállapítás 2. bekezdés 3. pontja alapján) 

  Intézkedjen, hogy  

a) az éves költségvetési beszámoló részeként elkészített maradvány ki-

mutatását a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú részle-

tező nyilvántartással támasszák alá; 

b) a kötelezettségvállalással terhelt költségvetési maradvány megha-

tározása feleljen meg a jogszabályi előírásoknak. 

 (3.2. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az átvett ingóságokra vonatkozóan a vagyonkezelési szer-

ződés módosítása érdekében a tulajdonosi joggyakorló MNV Zrt. írás-

beli értesítésére. 

 (4.1. számú megállapítás 2. bekezdés 2. mondata 

  Intézkedjen a belső szabályozás előírásainak megfelelően a követelé-

sek egyedi minősítésére, értékelésére. 

 (4.2. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi és belső szabályozás előírásainak megfele-

lően a mérleg tételeinek alátámasztásához olyan leltár összeállítására, 

amely tételesen, ellenőrizhető módon tartalmazza a mérleg forduló-

napján meglévő eszközöket és forrásokat mennyiségben és értékben. 

 (4.2. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon Állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter-
mészeti erő, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában 
törvény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve 
az államot megillető egyéb társasági részesedés, 

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosult-
ság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. (Forrás: Vtv. 1. § (2) be-
kezdése) 

állami vagyon kezelője /vagyon-
kezelő 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes 
vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szer-
vezetnek hasznosításra átengedi. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. ki-
zárólag az Nvtv-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerző-
dést. (Forrás: Vtv. 27. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1-jétől) 

belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek 
célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét nö-
velje, az ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű meg-
közelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irá-
nyítási és belső kontrollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság meg-
szerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy 
a működés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságo-
san, hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket 
teljesítsék, megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendel-
tetésszerű használattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer területei A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az in-
formációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) 
rendszer. (Forrás: Bkr. 3. §-a) 

felújítás Az elhasználódott tárgyi eszköz eredeti állaga (kapacitása, pontossága) helyreállí-
tását szolgáló időszakonként visszatérő olyan tevékenység, melynek során az esz-
köz élettartama megnövekszik, minősége, használata jelentősen javul, így a pót-
lólagos ráfordításból a jövőben gazdasági előnyök származnak. (Forrás: Számv. tv. 
3. § (4) bekezdés 8. pontja) 

információs és kommunikációs 
rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, 
mely biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az ille-
tékes szervezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) 
bekezdés) 

integritás Az integritás az elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konziszten-
ciáját jelenti, vagyis olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek 
megfelel. (Forrás: Nemzetgazdasági Minisztérium: Magyarországi államháztartási 
belső kontroll standardok Útmutató 1.6.1. pontja, 2012. december) 

irányító szerv A költségvetési szerv tekintetében az Áht-ban meghatározott irányítási hatáskört 
gyakorló szerv. (Forrás: Áht. 1. § 9. pontja) 
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kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy in-
tézkedés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megva-
lósulását. (Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkeze-
lési és ellenőrzési módszertan 35. oldal, ÁSZ)  

kockázatkezelési rendszer Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti 
célok elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, cso-
portosítása, nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mér-
séklése.(Forrás: Bkr. 2. § m) pontja) 

integrált kockázatkezelési rend-
szer 

Olyan folyamatalapú kockázatkezelési rendszer, amely a szervezet minden tevé-
kenységére kiterjed, egységes módszertan és eljárások alkalmazásával, a szerve-
zet célkitűzéseinek és értékeinek figyelembevételével biztosítja a szervezet koc-
kázatainak teljes körű azonosítását, azok meghatározott kritériumok szerinti ér-
tékelését, valamint a kockázatok kezelésére vonatkozó intézkedési terv elkészíté-
sét és az abban foglaltak nyomon követését. (Forrás: Bkr. 2. § m) pontja, 2016. 
október 1-jétől) 

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabály-
zatok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, a folyamatok átlátha-
tók, egyértelműek a felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározot-
tak, ismertek és elfogadottak az etikai elvárások a szervezet minden szintjén, át-
látható a humánerőforrás-kezelés. (Forrás: Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevé-
kenységek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet 
céljainak eléréséhez és erősítik a szervezet integritását. (Forrás: Bkr. 8. § (1) be-
kezdés) 

kommunikáció Az a tevékenység, melynek során információ továbbítása valósul meg. A kommu-
nikációs folyamat résztvevői között tájékoztatás történik, mely során tényeket, 
ezek magyarázatát közlik. 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra kö-
telezett közérdekből, a jogszabályban meghatározott követelményeknek és felté-
teleknek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, 
továbbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó 
közérdekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásakor szükséges infrastruktúra 
biztosítását is. (Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pontja) 

monitoring A monitoring általánosságban a különböző szintű szervezeti célok megvalósításá-
nak folyamatát kíséri figyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és te-
vékenységekről (együtt: folyamatokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntés-
támogató információkhoz jutnak a szervezet vezetői. (Forrás: NGM Útmutató a 
költségvetési szervek monitoring rendszeréhez 2011. november) 

monitoring-rendszer A költségvetési szerv vezetője köteles kialakítani a szervezet tevékenységének a 
célok megvalósításának nyomon követését biztosító rendszert, amely az operatív 
tevékenységek keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, 
valamint az operatív tevékenységektől függetlenül működő belső ellenőrzésből 
áll. (Forrás: Bkr. 10. §) 

vagyongazdálkodás A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének meg-
felelő, az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, 
elsődlegesen a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek 
kielégítéséhez szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költ-
ségtakarékos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, értéknö-
velő használata, hasznosítása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkor-
mányzat feladatának ellátása szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak el-
idegenítése. (Forrás: Nvtv. 7. § (2) bekezdése) 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Pénzügyminisztérium és az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság a jelentés-

tervezet megállapításaira írásban észrevételt tett. 

A függelék tartalmazza a pénzügyminiszter és az Európai Támogatásokat Auditáló Főigaz-

gatóság főigazgatója által megküldött észrevételeket, illetve az el nem fogadott észrevéte-

lek elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Kormány Magyarország Kormánya 
2 210/2010. (VI. 30.) Korm. rendelet az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóságról szóló 210/2010. (VI. 30.) 

Korm. rendelet (hatályos: 2010. június 1-től) 
3 KEHI Kormányzati Ellenőrzési Hivatal 
4 NGM Nemzetgazdasági Minisztérium 
5 EUTAF Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 
6 EU Európai Unió 
7 KEF Központi Ellátási Főigazgatóság 
8 MNV Zrt. Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
9 Vagyonkezelési szerződés Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő 

Részvénytársaság és az Európai Támogatásokat Auditáló 
Főigazgatóság között 2015. márciusában a kezelt eszközökre és 
szoftverekre létrejött Vagyonkezelési szerződés 

10 Megállapodás Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság és az Európai Támogatásokat Auditáló 
Főigazgatóság között 2016. február 11-én létrejött Megállapodás az ingóságok 
vagyonkezelői jogának központi költségvetési szervek közötti átruházásáról 

11 főigazgató Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság főigazgatója 
12 ÁSZ Állami Számvevőszék 
13 Áht. Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 

(hatályos: 2012. január 1-jétől) 
14 ÁSZ SZMSZ Az Állami Számvevőszék elnökének 4/2017. (XII.29.) ÁSZ utasítása az Állami 

Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
15 Irányító szerv Nemzetgazdasági Minisztérium 
16 Alapító okirat1 Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Alapító okirata 

(hatályos: 2012. június 16-ától 2014. február 9-éig) 

Alapító okirat2 Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Alapító okirata 
(hatályos: 2014. február 10-étől 2014. november 24-éig) 

Alapító okirat3 Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Alapító okirat 
(hatályos: 2014. november 25-étől) 

17 SZMSZ1 25/2012. (VIII.31.) NGM utasítás az Európai Támogatásokat 
Auditáló Főigazgatóság Szervezeti és Működési Szabályzatáról, 
(hatályos: 2015. február 19-ig) 

SZMSZ2 3/2015. (II.20.) NGM utasítás az Európai Támogatásokat Auditáló 
Főigazgatóság Szervezeti és Működési Szabályzatáról, 
(hatályos: 2015. február 20-tól 2016. július 7-ig) 

SZMSZ3 3/2015. (II.20.) NGM utasítás az Európai Támogatásokat Auditáló 
Főigazgatóság Szervezeti és Működési Szabályzatáról módosítása 
(hatályos: 2016. július 8-tól) 

18 Ávr. 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló 
2011. évi CXCV. törvény végrehajtásáról (hatályos: 2012. január 1-től) 

19 Számviteli politika 10/2013. számú szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló 
Főigazgatóság Számviteli politikájáról (hatályos: 2013. december 4-től, 
módosítva a 7/2014. számú szabályzattal 2014. december 15-től) 

20 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről (hatályos 2001. január 1-jétől) 
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21 Számlarend az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Számlarend 11/2013. számú 

szabályzat (hatályos: 2013. december 4-től) 
22 Áhsz. 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
23 Ügyrend 19/2013. számú Szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 

gazdasági szervezetének ügyrendjéről (hatályos: 2014. január 1-jétől) 
24 Gazdálkodási szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Gazdálkodási szabályairól 

szóló 8/2013. számú szabályzat (hatályos: 2014. január 1-jétől) 
25 Ellenőrzési nyomvonal az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 17/2013. (12. 04.) számú 

szabályzata az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Ellenőrzési 
nyomvonaláról 

26 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 
kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről 

27 Szabálytalanság kezelésének eljárásrend A szabálytalanságok feltárása esetén követendő Eljárásrend, Melléklet a 9/2010. 
számú, főigazgatói utasításhoz  

28 Integritásra vonatkozó eljárásrend A szervezet működésével összefüggő visszaélésekre, integritási és korrupciós 
kockázatokra vonatkozó bejelentésekkel kapcsolatos eljárás (A közérdekű adatok 
megismerésének és közzétételének, valamint a panaszok és közérdekű-, valamint 
a szervezet működésével összefüggő visszaélésekre, integritási és korrupciós 
kockázatokra vonatkozó bejelentések fogadásával és kivizsgálásával kapcsolatos 
eljárások, továbbá az érdekérvényesítőkkel való kapcsolattartás rendjéről, V. 
Fejezet, hatályos 2015. január 1-jétől) 

29 Kockázatkezelési szabályzat 18/2013. számú szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság 
Kockázatkezelési Szabályzatról (hatályos: 2013. december 4-től) 

30 Kommunikációs szabályzat 7/2010. (VII. 15.) számú utasítás a Főigazgatóság kommunikációs 
tevékenységéről szóló szabályzat kiadásáról (hatályos: 2010. július 15-től) 

31 Info tv. az információs önrendelkezési jogról és az információs szabadságról szóló 2011. 
évi CXII. törvény (hatályos: 2011. augusztus 27-étől) 

32 Vtv 2007. évi CVI. törvény az állami vagyonról  
33 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról  
34 Vtvr. 254/2007. (X.4.) Korm. rendelet az állami vagyonnal való gazdálkodásról  
35 Eszközök és a források értékeléséről 

szóló szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Értékelési szabályzatáról 
14/2013. számú szabályzat (hatályos: 2013. december 4-től) 

36 Leltározási és leltárkészítési szabályzat az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság Leltározási szabályzatáról 
16/2013. számú szabályzat (hatályos: 2013. december 4-től) 
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